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g r a nde me nte nel Voghe r e s e, con g r ave d a nno de lla s a la te  

de g li a b it a n ti di q u e' c o m u n i. 

De pongo que s te pe t iz ioni s ul banco de lla P r e s ide nza ; e  

po ic hé è pr e s e nte i l  s ignor  m in is t ro d e ll ' in t e r n o, io lo pre-

ghe r ei a vo ler  d ir e a lla Came ra a che p u n to si t r ovi i l  pro-

ge t to di le gge che de ve r e go la re la c o lt u ra dei r iso da lungo 

t e mpo pr ome s s o, e pel qua le ve nne n o m in a ta una Commis-

s ione. S ino ra non ve nne pr e s e nta ta que s ta le gge che a lta-

me n te inte re s sa l' ig ie ne di a lc une nos t re p r inc ipa li p r ov inc ie ,̂  

ed è as pe t ta ta con multa impa zie nza da t u t ti co lo ro che ha nno 

a cuore il  be ne s s e re de lle popo la z ion i. 

DI SAX MARTINO, m inistro dell'interno: La Commis-

s ione è al t e r m ine de1 s uoi la vo r i, e fr a poc hi g io r ni de ve  

c o mun ic a r li. Io mi r is e r vo di r ive de r li, e tos to che a bb ia po-

t u to fo r ma r mi un ' idea pre c isa s u llo s ta to de lla que s t io ne, e  

s ui lavori fa t ti da lla Commis s ione, mi fa rò un dove re di pre-

s e nta re i l p r oge t to di le gge di c ui si t r a t t a. 

VERIFICAZION E DI POTERI. 

PRESIDENTE. La pa r o la s pe t ta al de puta to Ma nte lli per  

r ife r ir e in t o r no ad un 'e le z ione. 

MANTELLI , relatore. A n o me del VI uffic io ho l'ono ra 

di r ife r ir e s u lle ope r a z ioni e le t t o r a li del co lle g io di Moo-

c a lvo. 

In que s to co lle g io s ono is c r it ti 1 60 e le t t o r i, i q u a li si t r o-

vano d iv isi in q ua t t ro s e zion i, que lla c ioè di Ot t ig lio con 100 

is c r it t i, que lla di Mont ig lio con 1 3 6, que lla di Villa de a ti con 

8 3, e que lla di Monca lvo con 1 4 1. 

Ne lla p r ima s e zione c ompa r ve ro 82 e le t t o r i, e r ip a r t ir o no 

i lo ro vo ti nel mo do s e g ue n te: i l  profe s s ore e me r ito Albe r to 

Mino g lio e bbe vo ti 4 4; T ur ina Mas s ino, r e da t to re de lla Pa-

tria, 7 ; cava lie re Fe de r ico Mont ig lio 1. 

Ne lla s e zione di Mont ig lio si p r e s e nta r ono 160 vo t a n t i, ed 

i lo ro s uffr agi fu r o no così d iv is i: profe s s ore Albe r to Minog lio 

vo ti 51 ; T u r ina Mas s ino 7 ; te o logo Ce lo t ti 1 ; s che da an-

nu lla ta 1. 

Ne lla s e zione di Vilia de a tì vo ta r ono 33 e le t t o r i, ed il  r i-

s u lta to ne fu i l  s e gue nte: profe s s are Albe r to Minog lio voti 

27 ; c a va lie re Mont ig lio Fe de r ico 3 ; avvoca to Manacor da 

Giu lio 1 ; s che de a n n u lla te 2. 

Ne lla s e zione di Monca lvo i vo ta n ti fu r o no 9 8, e r ipa r t ir o no 

i lo ro vo ti nel s e gue nte m o d o: pro fe s s ore Albe r to Minog lio 

vo ti 66 ; avvoca to Manacor da Giu l io 2 6; T ur ina Mas s ino 4 ; 

profe s s ore Be r to ldi i ; avvoca to Massa 1, 

f n s e guito r a duna t isi i p r e s ide nti de lle q ua t t ro s e zioni per  

10 s c r u t in io de fin it ivo, si r ile vò che i l  profe s s ore e me r ito 

Albe r to Minog lio r ip o r tò vo ti 1 8 8, i qua li s upe r a r ono la 

me tà dei vo ta n ti ed i l  te r zo de g li e le t t o r i, ins c r it t i, di ma-

n ie ra che i l  profe s s ore Albe r to Minog lio ve nne p r oc la ma to 

de puta to. 

T ut te le ope r a zioni s e guir ono r e g o la r me n t e, non vi fu a l-

c un r e c la mo nè d u r a n te le ope r a zioni me de s ime de ll'e le-

z ione uè po s t e r io r me n t e, d imo d o c hé a no me del VI uffic io io 

c onc h iudo pe r chè da lla Ca me ra ve nga c onfe r ma ta l'e le zione  

del profe s s ore e me r ito Albe r to Minog lio a de puta to di Mon-

c a lvo. 

PRESIDENTE. Se ne s s uno d o ma nda la pa r o la, pongo ai 

vo ti le c onc lus ioni del VI u ff ic io . .. 

CAV OU R De s ide r e r ei di s ape re dal s ignor  r e la to re se  

11 profe s s ore Minog lio è r e g io imp ie g a t o. 

SK&NTKEiiiK , relatore. È pro fe s s ore e me r it o. 

PRESIDENTE. P ongo ai vo ti la c onva lida zione de lla no-

m ina a de puta to dei co lle g io di Monca lvo del s ignor  profes  

s ore e me r ito Albe r to Minog lio . 

(La Came ra a pp r o va .) 

La pa r o la s pe t ta al de puta to Ca va llini per  r ife r ir e a nc he  

s opra un 'e le z ione. 

CAVALLINI, relatore. Ho l' o no re di r ife r ir e a lla Came ra 

s u ll'e le zione del co lle g io e le t to r a le di Ova da. 

Que s to co lle g io cons ta dei m a n d a m e n ti di Ova d a, P onzone  

e Ca r pe ne to. 

I l ma n d a me n to di Mo lla r e, a t e r m ini de ll'a r t ic o lo p r imo 

de lla le gge 19 ge nna io 1 8 3 0, fu col de c re to r e a le di convo-

cazione dèi 6 g e nna io p. p. r iu n it o a que llo p iù v ic ino, c ioè 

al ma nda me n to di Ova da. 

I l co lle g io pe r ta n to di Ovada si c ompone de lle t re s e zioni 

di Ova da, P onzone e Ca r pe ne to. 

Gli e le t to ri ins c r it ti ne lla s e zione di Ova da as ce ndono a 

1 6 4; pre s e ro pa r te a lla vo tazione e le t to ri 7 7. 

L'avvoca to France s co Gila r d ini r ip o r lo vo ti 47 ; l'a vvoc a to 

Lu ig i Musso Monte b r uno 27 ; l'a vvoca to Pao lo Bor ga ta 1 ; i l 

s ignor T it o Bor ga ta 1 ; i l  s ignor An t o n io Re bbo ra t . 

Ne lla s e zione di P onzone g li e le t to ri ins c r it ti s ono 4 6; vo-

t a r o no e le t to ri 2 7; l'a vvoca to Musso Monte b r uno e bbe vo ti 

i l ; j'a vvoca to France s co Gila r d ini 11 ; i l  conte Ga io li Bo idi 

3 ; i l  s ignor  Ca r lo Augus to Ce r r e t ti 1 ; i l  conte Ale s s andro 

Sa nfr on te 1. 

Ne lla s e zione di Ca r pe ne to g li e le t t o ri is c r it ti s ono 89 ; i 

vo ta n ti 3 2; l'avvoca to France s co Gila r d ini e bbe voti 31 ; l'av-

voca to Dome n ico Gila r d ini 1. 

Comple s s iva me nte g li e le t to ri is c r it t fs o no q u in di 2 6 9; i 

vo ta n ti 1 3 6; l'a vvoca to France s co Gila r d ini o t t e nne in to ta le  

voti 7 8; l'a vvoca to Lu ig i Musso Mo n t e b r uno 3 8. 

Gli a lt ri s uffragi si r ip a r t ir o no in m in or  n um e ro s ug li a lt r i 

c a nd ida ti inna nzi me nz io na t i. 

Ne s s uno dei c a nd ida ti ave ndo r ipo r t a to la ma gg io r a nza pre -

s c r it ta da lla le gge fu r o no p r oc la ma ti i n o mi dei d ue che ot-

te nne ro il  ma gg ior  nume ro di v o t i, ed i l  co lle g io si r a d u nò 

nel g io r no pr e s c r it to per  pr oce de re a lla s e conda vo ta zione, 

a lla qua le pre s e ro pa r te : 

Ne lla s e zione di Ovada e le t to ri n um e ro 7 5; l'a vvoc a to 

France s co Gila r d ini e bbe voti 3 6; l'avvoca to Lu ig i Musso Mon-

t e b r uno 3 8; fu d ic h ia r a to n u l lo un vo to. 

Ne lla s e zione di P onzone vo ta r ono e le t to ri n° 12 ; l'a vvo-

ca to France s co Gila r d ini r ipo r tò s uffragi 4 ; l'a vvoc a to Musso 

Monte b r uno 8. 
< 

Ne lla s e zione di Ca r pe ne to g li e le t to ri e r a no in n u m e ro di 

2 1, ed u n a n imi vo ta r ono per  l'a vvoca to France s co Gila r d in i, 

i l qua le e bbe cobi voti 2 1. 

I l comple s so di que s te ope r a zioni dà c ons e gue nte me nte i l 

r is u lt a me n to s e g ue n t e: vo tanti n*  108 ; a ll'a vvoc a to F r an-

cesco Gila r d ini vo ti 61 ; a ll'a vvoc a to Lu ig i Mus so Monte b r uno 

46 ; s uffragi nu lli 1. 

L'avvoca to France s co Gila r d in i, s iccome q u e lli che r ip o r tò 

i l ma gg ior  n um e ro di s uffr ag i, ve nne dal c o lle g io p r o c la ma to 

de pu t a t o. 

Le fo r me da lla le gge pr e s c r it te fu r o no t u t te os s e r va te. 

L'e le t to non copre a lc un imp ie go r e g io s t ipe nd ia to. 

A no me de ll'u ff ic io V vi p r o po ngo pe r c iò di c on fe r ma re la 

e le zione fa t ta dal co lle g io e le t t o r a le di Ova da ne lla pe r s ona 

de ll'a vvoc a to France s co Gila r d in i. 

PRESIDENTE. P ongo ai vo ti que s te c onc lus ioni de lla 

Commis s ione. 

(Sono a pp r o va t e .) 


